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550 πύραυλοι, 1.000 drones εκτοξεύτηκαν από το Ιράν προς το Ισραήλ. 31 πλήγματα σε κατοικημένες περιοχές. 28 νεκροί,

πάνω από 3.000 τραυματίες στο Ισραήλ. Οι Ισραηλινές Ένοπλες Δυνάμεις (IDF) αναφέρουν ότι η πολεμική ικανότητα του Ιράν

έχει πληγεί σοβαρά, το πυρηνικό πρόγραμμα καθυστέρησε για χρόνια.

Με την ασταθή εκεχειρία μεταξύ Ισραήλ και Ιράν να τίθεται σε ισχύ το πρωί της Τρίτης 24.6.25, άρχισε να αποκαλύπτεται το

πλήρες εύρος των 12 ημερών μαχών, οι οποίες ξεκίνησαν με την αιφνιδιαστική προληπτική ισραηλινή επιχείρηση κατά του

πυρηνικού προγράμματος του Ιράν.

Δύο ώρες μετά την έναρξη της εκεχειρίας, που ανακοίνωσε ο Πρόεδρος των ΗΠΑ Ντόναλντ Τραμπ, το Ιράν εκτόξευσε δύο

ακόμη βαλλιστικούς πυραύλους προς το Ισραήλ, ενεργοποιώντας τις σειρήνες στο βόρειο Ισραήλ. Και οι δύο πύραυλοι

αναχαιτίστηκαν και οι IDF σε απάντηση έπληξαν ένα ιρανικό ραντάρ βόρεια της Τεχεράνης,.

Ο φόρος αίματος μεταξύ των αμάχων

Οι επιθέσεις με βαλλιστικούς πυραύλους του Ιράν στο Ισραήλ κατά τη διάρκεια των 12 ημερών πολέμου στοίχισαν τη ζωή σε

28 ανθρώπους —όλοι άμαχοι πολίτες, εκτός από έναν— και τραυμάτισαν πάνω από 3.000 ανθρώπους.

Το Υπουργείο Υγείας του Ισραήλ δήλωσε ότι συνολικά 3.238 άνθρωποι νοσηλεύτηκαν, συμπεριλαμβανομένων 23 σοβαρά

τραυματισμένων, 111 μέτριας σοβαρότητας, 2.933 ελαφρά, 138 που υπέφεραν από οξύ άγχος και άλλοι 30 των οποίων η

κατάσταση δεν έχει διαπιστωθεί.

Η συντριπτική πλειοψηφία των θυμάτων ήταν άμαχοι, με τον Ισραηλινό Στρατό να αναφέρει ότι μόνο επτά στρατιώτες

τραυματίστηκαν σε μία επίθεση πυραύλου στο κεντρικό Ισραήλ και ένας στρατιώτης εκτός υπηρεσίας σκοτώθηκε στη

Μπερσέβα.

Οι ισραηλινές αρχές έχουν δηλώσει ότι περισσότεροι από 9.000 άνθρωποι έχουν εκτοπιστεί από τα σπίτια τους, δεκάδες από

τα οποία υπέστησαν ζημιές ή καταστράφηκαν από τις ιρανικές επιθέσεις.

Πύραυλοι και μη επανδρωμένα αεροσκάφη (drones)

Το Ιράν εκτόξευσε περίπου 550 βαλλιστικούς πυραύλους και περίπου 1.000 drones εναντίον του Ισραήλ κατά τη διάρκεια του

πολέμου, σύμφωνα με τον Ισραηλινό Στρατό.

Οι περισσότεροι από τους πυραύλους αναχαιτίστηκαν από την ισραηλινή και την αμερικανική αεράμυνα με ποσοστό

αναχαίτισης περίπου 90%, παρόμοιο με το ποσοστό στις επιθέσεις του Ιράν στο Ισραήλ τον Απρίλιο και τον Οκτώβριο του
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2024.

Τουλάχιστον 31 βαλλιστικοί πύραυλοι χτύπησαν κατοικημένες περιοχές ή κρίσιμες υποδομές, συμπεριλαμβανομένου ενός

σταθμού παραγωγής ενέργειας στο νότιο Ισραήλ, ενός διυλιστηρίου πετρελαίου στη Χάιφα και ενός πανεπιστημίου στο

κεντρικό Ισραήλ. Δεκάδες άλλοι πύραυλοι έπληξαν ανοιχτές περιοχές, χωρίς να προκαλέσουν σημαντικές ζημιές.

Η συντριπτική πλειοψηφία των 1.000 drones, τα οποία κινούνται πιο αργά αλλά είναι πιο δύσκολο να εντοπιστούν, δεν

κατάφεραν καν να φτάσουν στα σύνορα του Ισραήλ.

Σχεδόν το 99% των μη επανδρωμένων αεροσκαφών που αποτελούσαν απειλή για το Ισραήλ — περίπου 500 — αναχαιτίστηκαν

από την Ισραηλινή Πολεμική Αεροπορία με μαχητικά αεροσκάφη, ελικόπτερα και επίγεια συστήματα αεράμυνας· το Ισραηλινό

Ναυτικό με πυραυλάκατα· και το μυστικό 5114ο Τάγμα Ηλεκτρομαγνητικού Φάσματος (ΕΔΩ) με μέσα ηλεκτρονικού πολέμου,

σύμφωνα με τον στρατό.

Μόνο ένα drone χτύπησε μια κατοικημένη περιοχή, ένα σπίτι στη βόρεια πόλη Μπέιτ Σεάν, προκαλώντας σοβαρές ζημιές,

αλλά όχι τραυματισμούς.

Η Διοίκηση Εσωτερικού Μετώπου του IDF δήλωσε ότι εξέδωσε πάνω από 21.000 ειδοποιήσεις SMS σε πολίτες εν μέσω του

πολέμου.

Οι εναπομένουσες δυνατότητες του Ιράν

Σύμφωνα με τον IDF, το Ιράν στην αρχή του πολέμου εκτιμάται ότι διέθετε περίπου 2.500 βαλλιστικούς πυραύλους και

πολλές χιλιάδες μη επανδρωμένα αεροσκάφη (drones).

Ο στρατός έχει εκτιμήσει ότι περίπου τα δύο τρίτα των εκτοξευτών βαλλιστικών πυραύλων του Ιράν, περίπου 250,

καταστράφηκαν σε επιδρομές, μαζί με περίπου 1.000 πυραύλους.

Αυτό αφήνει το Ιράν με περίπου 1.000 έως 1.500 βαλλιστικούς πυραύλους και μόνο περίπου 100 εκτοξευτές, σύμφωνα με

εκτιμήσεις των Ισραηλινών Αμυντικών Δυνάμεων.

Όσον αφορά την άμυνα του Ιράν, ο IDF δήλωσε ότι πέτυχε αεροπορική υπεροχή έναντι του δυτικού Ιράν και της Τεχεράνης εν

μέσω των μαχών, με την καταστροφή πάνω από 80 ιρανικών πυροβολαρχιών αεράμυνας.

Το Ιράν δεν μπόρεσε να καταρρίψει κανένα ισραηλινό μαχητικό αεροσκάφος κατά τη διάρκεια του πολέμου, παρά τους

ισχυρισμούς των ιρανικών μέσων ενημέρωσης. Ωστόσο, δύο ισραηλινά μη επανδρωμένα αεροσκάφη αναχαιτίστηκαν,

επιβεβαίωσε ο IDF.

Η Ισραηλινή Πολεμική Αεροπορία πραγματοποίησε πάνω από 1.000 εξόδους κατά τη διάρκεια των μαχών, με πάνω από 600

επιχειρήσεις εναέριου ανεφοδιασμού, σύμφωνα με τον Ισραηλινό Στρατό. Χιλιάδες πυρομαχικά ρίχτηκαν σε εκατοντάδες

στόχους από μαχητικά αεροσκάφη και μη επανδρωμένα αεροσκάφη της Ισραηλινής Πολεμικής Αεροπορίας.

Πυρηνικό πρόγραμμα

Το Ισραήλ δήλωσε ότι η σαρωτική του επίθεση εναντίον των κορυφαίων στρατιωτικών ηγετών του Ιράν, των πυρηνικών

επιστημόνων, των εγκαταστάσεων εμπλουτισμού ουρανίου και του προγράμματος βαλλιστικών πυραύλων ήταν απαραίτητη

για να αποτρέψει την Ισλαμική Δημοκρατία από το να υλοποιήσει το σχέδιό της να καταστρέψει το εβραϊκό κράτος.

Το Ιράν, το οποίο επιδιώκει δηλωμένα την καταστροφή του Ισραήλ, αρνείται επανειλημμένα ότι επιδιώκει να αποκτήσει

πυρηνικά όπλα. Ωστόσο, έχει εμπλουτίσει ουράνιο σε επίπεδα που δεν έχουν ειρηνική εφαρμογή, έχει εμποδίσει διεθνείς

επιθεωρητές να ελέγξουν τις πυρηνικές του εγκαταστάσεις και έχει επεκτείνει τις δυνατότητες βαλλιστικών πυραύλων του.

Το Ισραήλ δήλωσε ότι το Ιράν είχε πρόσφατα λάβει μέτρα για την οπλοποίησή του.

Ο IDF δήλωσε ότι οι αεροπορικές επιδρομές του προκάλεσαν «σημαντικές ζημιές» στις εγκαταστάσεις εμπλουτισμού

πυρηνικών όπλων του Ιράν στο Νατάνζ και στο Ισφαχάν. Οι ΗΠΑ έπληξαν επίσης την υπόγεια εγκατάσταση Φορντό με βαριά

πυρομαχικά «καταστροφέων καταφυγίων».

Επιπλέον, δεκάδες άλλες τοποθεσίες που σχετίζονται με το πυρηνικό πρόγραμμα δέχτηκαν επίθεση από το Ισραήλ,

συμπεριλαμβανομένου του ανενεργού αντιδραστήρα βαρέος ύδατος στο Αράκ, της «κεντρικής έδρας του πυρηνικού έργου

SPND», μιας τοποθεσίας όπου το Ιράν διατηρούσε το «πυρηνικό αρχείο» του, και αρκετών εγκαταστάσεων παραγωγής

φυγοκεντρητών.

Το ακριβές εύρος της ζημιάς στο πυρηνικό πρόγραμμα παραμένει ασαφές, αλλά ο Αρχηγός του Επιτελείου του IDF,

Αντιστράτηγος Εγιάλ Ζαμίρ, δήλωσε την Τρίτη ότι «έχουμε πάει το πυρηνικό έργο του Ιράν χρόνια πίσω».

Τουλάχιστον 15 κορυφαίοι Ιρανοί πυρηνικοί επιστήμονες, οι οποίοι, σύμφωνα με το Ισραήλ, εργάζονταν πάνω σε μια βόμβα,

σκοτώθηκαν επίσης σε επιδρομές.

Η στρατιωτική ηγεσία του Ιράν

Οι πρώτες επιθέσεις του Ισραήλ στο Ιράν, στις 13 Ιουνίου 2025, σκότωσαν περίπου 30 ανώτερους Ιρανούς στρατιωτικούς

διοικητές, σύμφωνα με τον Ισραηλινό Στρατό. Άλλοι σκοτώθηκαν τις επόμενες ημέρες.
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Στους νεκρούς περιλαμβάνονται ο Αρχηγός του Επιτελείου των Ιρανικών Ενόπλων Δυνάμεων, Υποστράτηγος Μοχάμεντ

Μπαγκέρι, ο αρχηγός του Σώματος των Φρουρών της Ισλαμικής Επανάστασης (IRGC), Υποστράτηγος Χοσεΐν Σαλάμι, ο

αρχηγός του Κεντρικού Αρχηγείου (διοίκηση έκτακτης ανάγκης) Χατάμ αλ Ανμπίγια, Υποστράτηγος Γκολάμ Αλί Ρασίντ, μαζί

με τον αντικαταστάτη του, Υποστράτηγο Αλί Σαντμάνι.

Εντός του IRGC, οι ισραηλινές επιδρομές εξουδετέρωσαν τον διοικητή της αεροπορίας των Φρουρών της Επανάστασης,

Ταξίαρχο Amir Ali Hajizadeh, μαζί με τον διοικητή της μονάδας μη επανδρωμένων αεροσκαφών της αεροπορίας των IRGC,

Mohammad-Bagher Taherpour, και τον αντικαταστάτη του Aminpour Joudaki, και τον διοικητή της μονάδας αεράμυνας της

αεροπορίας των IRGC, Davoud Shaykhian.

Στην Ειδική Δύναμη Quds του IRGC, ο IDF σκότωσε τον Saeed Izadi, επικεφαλής του Παλαιστινιακού Σώματος, και τον

Behnam Shahriyari, επικεφαλής του σώματος λαθρεμπορίου της Μονάδας 190.

Εκατοντάδες ακόμη στρατιώτες του IRGC, συμπεριλαμβανομένων πολλών μελών του σώματος εσωτερικής ασφάλειας Basij,

σκοτώθηκαν σε ισραηλινές επιδρομές, σύμφωνα με εκτιμήσεις του IDF.

Οι ισραηλινές επιδρομές σκότωσαν επίσης τουλάχιστον 610 πολίτες στο Ιράν, σύμφωνα με το υπουργείο Υγείας της χώρας.

ΠΗΓΗ: TIMES OF ISRAEL, 24.6.2025, του EMANUEL FABIAN
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